
 

 



 

 

 

 

 

 

 



21%

13%

25%

41%

Да Нет Скорее нет Частично да

19%

36%

25%

20%

18%

36%

23%

23%

Да

Частично да

Скорее нет

Нет

Мужчины Женщины
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• 

• 



 



56%

21%

15%

3%

5%

Однозначно да, работа – значимая часть жизни людей и 
они многое ей отдают

Да, но только в вопросах, касающихся работы (зарплата и 
соцпакет, условия труда, возможности развития и т.п.), об 

остальном работодатель заботиться не обязан

Да, но только в вопросах, касающихся работы (зарплата и 
соцпакет, условия труда, возможности развития и т.п.), 

остальное – моя личная жизнь, не хочу, чтобы 
работодатель имел к ней отношение

Скорее нет, сотрудники - наемные работники и работают 
за зарплату, главное – достойный доход

Нет, работники приходят и уходят, не стоит затрачивать 
такие усилия



58%

23%

16%

2%

1%

58%

20%

15%

3%

4%

Однозначно да, работа – значимая часть жизни людей 
и они многое ей отдают

Да, но только в вопросах, касающихся работы 
(зарплата и соцпакет, условия труда, возможности 

развития и т.п.), об остальном работодатель 
заботиться не обязан

Да, но только в вопросах, касающихся работы 
(зарплата и соцпакет, условия труда, возможности 
развития и т.п.), остальное – моя личная жизнь, не 
хочу, чтобы работодатель имел к ней отношение

Скорее нет, сотрудники - наемные работники и 
работают за зарплату, главное – достойный доход

Нет, работники приходят и уходят, не стоит 
затрачивать такие усилия

Женщины Мужчины





43%

35%

29%

23%

22%

20%

18%

17%

16%

15%

12%

8%

7%

6%

5%

4%

Достойные условия труда (помещение, оборудование, 
охрана труда и т.п.)

Соблюдение ТК РФ, гарантии занятости и белая зарплата

Хорошая зарплата

Ни в чем не проявляется

Благодарность за мою работу

Возможности развития (обучение, проф.конкурсы и т.п.)

Хороший соцпакет (льготы – питание, доставка и т.п.)

Личная поддержка и забота от моего руководителя

Возможности карьерного роста (план карьеры, включение 
в кадровый резерв и т.п.)

Материальная помощь в связи с различными ситуациями

Программы заботы о здоровье (ДМС, корпоративные 
врачи, массажисты и т.п.)

Спортивные программы (компенсация спорта, 
мероприятия от компании)

Социальные программы (корпоративные 
благотворительные мероприятия с участием …

Обучение финансовой грамотности

Менторство и коучинг (помощь в определении путей 
моего развития, содействие развитию и росту)

Корпоративный психолог/оплата консультаций у 
психолога



67%

58%

40%

37%

29%

29%

28%

27%

26%

20%

12%

10%

10%

9%

8%

8%

Хорошая зарплата

Достойные условия труда (помещение, оборудование, 
охрана труда и т.п.)

Хороший соцпакет (льготы – питание, доставка и т.п.)

Соблюдение ТК РФ, гарантии занятости и белая зарплата

Благодарность за мою работу

Материальная помощь в связи с различными 
ситуациями

Возможности карьерного роста (план карьеры, 
включение в кадровый резерв и т.п.)

Программы заботы о здоровье (ДМС, корпоративные 
врачи, массажисты и т.п.)

Возможности развития (обучение, проф.конкурсы и т.п.)

Личная поддержка и забота от моего руководителя

Спортивные программы (компенсация спорта, 
мероприятия от компании)

Обучение финансовой грамотности

Социальные программы (корпоративные 
благотворительные мероприятия с участием …

Корпоративный психолог/оплата консультаций у 
психолога

Менторство и коучинг (помощь в определении путей 
моего развития, содействие развитию и росту)

Никакие не имеют значения
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45%

22%

24%

9%

Да Да, хотя не должен, на мой взгляд Нет Нет, и не должен, на мой взгляд

46%

20%

24%

9%

43%

25%

24%

9%

Да

Да, хотя не должен, на мой взгляд

Нет

Нет, и не должен, на мой взгляд

Женщины Мужчины
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53%
47%

Женщины Мужчины

1%

7%

22%

26%

22%

16%

6%

Меньше 18 лет

18-21 лет

22-30 лет

31-37 лет

38-45 лет

46-55 лет

Старше 55 лет

6%

2%

9%

8%

40%

28%

7%

индивидуальный 
предприниматель/учреди

тель бизнеса

менеджер высшего звена 
(руководитель 
организации)

менеджер среднего звена 
(руководитель отдела, 

службы, цеха)  

менеджер начального 
уровня  (мастер, 
руководитель …

специалист

рабочий

студент/выпускник

5%

16%

41%

33%

4%

Не хватает денег даже на еду

Денег хватает на еду, но покупать одежду и 
оплачивать жилищно-коммунальные услуги 
затруднительно
Денег хватает на еду и одежду, но не могу позволить 
себе покупку товаров длительного пользования 
(телевизор, холодильник и т.п.)
Денег хватает на еду, одежду и товары длительного 
пользования, но не могу позволить себе покупку 
автомобиля, квартиры, дачи
Средств достаточно, чтобы купить всё, что считаю 
нужным

11%

30%

59%

Комбинированный 
формат (частично на 

территории …

Работа из дома

Работа на территории 
работодателя

56%

12%

23%

1%

8%

Полная занятость

Неполный рабочий день

Свободный график

Вахта

Другое



54%

15%

11%

21%

Постоянный (бессрочный) 
трудовой договор

Временный трудовой 
договор

Работа на одно 
предприятие с 

оформлением через 
самозанятость

Работа на фрилансе - по 
договорам ГПХ или без 

оформления)/в качестве 
самозанятого гражданина 

– с разными 
предприятиями

2%

10%

4%

1%

3%

4%

13%

1%

2%

2%

1%

4%

2%

3%

1%

1%

4%

10%

10%

1%

6%

5%

3%

5%

1%

HR

IT

Административный 
персонал

Аналитика/исследования/с
оциология

Безопасность

Государственная служба

Другое

Журналистика

Закупки

Искусство/культура 
(актёрство, писательская …

Качество

Логистика и склад

Маркетинг/Реклама/PR

Медицина

Наука

Общее Руководство

Преподавательская 
деятельность

Продажи/Обслуживание 
Клиентов

Производство

Психология

Строительство

Техническое обслуживание 
и эксплуатация

У меня нет профессии

Финансы и бухгалтерия

Юриспруденция


